

今日汝州

人民的信心和支持就是我们国家奋进的力量

——习近平总书记擘画“十四五”发展综述

全文详见第3版

2021年3月3日
星期三
农历辛丑年正月二十

●河南省连续性内资(平)0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第2787期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: http://www.ruzhounews.com



我市组织收听收看全省党史学习教育动员部署大会

本报讯(融媒体中心记者 李红涛)3月1日,全省党史学习教育动员部署大会召开,认真学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,对在全省党员干部中开展党史学习教育进行动员部署。省委书记王国生出席并讲话,省长尹弘主持,省政协主席刘伟出席。

会议指出,在党中央召开的党史学习教育动员大会上,习近平总书记发表了重要讲话,习近平同志发表了重要讲话,也是走好社会主义现代化建设新征程的进军号令,不仅宣示了新时代共产党人不忘初心、牢记使命的坚定决心,更为以党的自我革命推动伟大社会革命注入了强劲动力。落实好党中央要求,开展好党史学习教育,首要的就是把总书记的重要讲话学深悟透,激发出以史为鉴、以史明志的政治主动性,汇聚起爱党爱国的强大正能量,进一步统一思想、统一意志、统一行动,朝着新时代中原更加出彩的目标扎实迈进。

会议指出,要把握重大意义,增强开展党史学习教育的政治自觉。通过学习党史进一步感悟,我们党之所以伟大,就在于始终坚定理想信念,在锚定目标中不懈奋斗,在全面建设社会主义现代化的新征程上勇往直前。通过学习党史进一步感悟,我们党之所以伟大,就在

于始终高举思想旗帜,在理论武装中挺立时代潮头,从习近平新时代中国特色社会主义思想中汲取真理力量、实践力量、创新力量,保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力。通过学习党史进一步感悟,我们党之所以伟大,就在于始终深深扎根人民,在赢得民心中立于不败之地,时刻铭记江山就是人民、人民就是江山,进一步在群众中把根扎深,在擦亮初心让党的根基永固、基业长青。

会议强调,要把握目标要求,抓好开展党史学习教育的重点。坚持以习近平总书记重要讲话精神为根本遵循,认真贯彻落实党中央关于开展党史学习教育的目标要求,紧密结合思想和工作实际,创新学习形式,切实做到学党史、悟思想、办实事、开新局。

会议要求,要坚持学史明理,持续走深、走心、走实。要在把握历史逻辑中不断往深里走,从历史和现实相贯通的维度,感悟习近平新时代中国特色社会主义思想对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律认识的升华。要在把握理论逻辑中

不断往心里走,感悟习近平新时代中国特色社会主义思想对马克思主义基本原理的坚持和发展,更加自觉地用其立根铸魂、固本培元、强筋健骨。要在把握实践逻辑中不断往实里走,感悟习近平新时代中国特色社会主义思想在推动伟大实践创新、伟大社会革命中显示出的磅礴力量,联系实际学、结合实践悟、融入工作用,更好地运用这一强大理论武器打开思想闸门、破解难题瓶颈,推动事业发展。特别是下更大气力抓好习近平总书记关于河南工作重要讲话和指示批示精神的贯彻落实,在贯彻新发展理念、推动高质量发展上迈出更大步伐,在巩固提升脱贫攻坚成果、推动乡村振兴上实现更大突破,在加强黄河保护治理、弘扬黄河文化上展现更大担当,在着力改善民生、维护社会稳定上取得更大成效。

会议要求,要坚持学史增信,坚定信仰、信念、信心。通过学习党史,感受信仰之光、精神之钙、力量之源,坚定对马克思主义的信仰,对社会主义、共产主义的信念,对实现中华民族伟大复兴中国梦的信心,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要在深学中提升政治判断力,不断深化对历史规律和时代大势的科学认识,不断提升对国情省情和发展阶段的准确把握,努力

做到在任何情况下都头脑清醒、眼睛明亮。要在常思中提升政治领悟力,时刻关注党中央在关心什么、强调什么,真正把党的要求领会好、领悟透,结合实际研究深、谋划实。要在笃行中提升政治执行力,通过学习党史,切实把讲政治的要求从外部要求转化为内在主动,坚持在大局下思考行动,切实做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决执行、党中央禁止的坚决不做。

会议要求,要坚持学史崇德,始终为民、务实、清廉。共产党人加强党性修养只有进行时,没有完成时。要通过学习党史,进一步涵养为民情怀,始终同人民群众想在一起、干在一起,坚定走好共同富裕之路。要通过学习党史,进一步激发奋斗精神,教育引导党员干部大力发扬革命传统、传承红色基因,赓续共产党人精神血脉,鼓起迈进新征程、奋进新时代的精气神。要通过学习党史,进一步锤炼务实作风,坚决防止和纠正形式主义、官僚主义,大力弘扬党的优良作风,求真务实、真抓实干,一步一个脚印地把各项工作推向前进。要通过学习党史,进一步守牢廉洁底线,教育引导党员干部从小事小节上加强约束、规范自己,增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,切实做到慎独慎初慎微慎友。

(下转第2版)

乡村振兴战略是党和国家事业发展全局出发确立的一项重大历史任务,是加快推进城乡融合发展、确保“两个一百年”奋斗目标顺利实现的一项重大战略举措,没有农业农村的现代化,就没有整个国家现代化。统筹谋划农村经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设,推动乡村产业、人才、文化、生态、组织的全面振兴,是全面建设社会主义现代化国家的必然要求。

新起点,再出发。汝州,吹响了乡村振兴的时代号角。

乡村振兴,人才先兴。为全面推进乡村振兴,我市组织部门通过抓好着力强化党管人才政治引领点,着力拓宽人才向基层流动、汇聚点,着力突出乡村人才培养“需求点”,着力健全服务保障机制“政策点”;“四个着力点”做到人才资源先行,为推进实施乡村振兴提供有力人才支撑。

为全面推进乡村振兴,我市大力倡树乡村振兴先进典型,全面推动乡村文化振兴、乡风文明在高质量发展道路上行稳致远。涌现出了以温泉镇朱寨村党支部书记、村主任朱学卫等为代表的先进集体和先进个人,他们以“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的责任担当,扎实推进乡村振兴战略实施。

为全面推进乡村振兴,我市坚持产业强农,走产业振兴之路;抓好队伍建设,走人才振兴之路;坚持以文化人,走文化振兴之路;树牢绿色发展理念,走生态振兴之路;夯实基层基础,走组织振兴之路。还原乡村最美底色,让农村美起来、农民富起来,让花、草、树木、叶子、果子和家禽变成了群众口袋中的票子。

重农固本,是安民之基。今年是“十四五”规划开局之年。受突如其来的新冠肺炎疫情影响,国内外经济形势更加严峻复杂。越是这样,我们越要更加重视“三农”工作,越要坚定不移地把乡村振兴战略作为新时代“三农”工作的总抓手,积极推进产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴,做好乡村振兴战略这篇大文章。形成一批“土字号”“乡字号”特色产品品牌;让愿意下乡、回报乡村的人留得安心、更有信心;大力培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,挖掘农村市场巨大潜力,释放农村生产要素活力,提高农民收入,进一步缩小城乡差距,切实提高农民的获得感。以农村一二三产业融合发展、乡村文化旅游等新兴产业新业态为重要补充,实现乡村经济多元化和农业全产业链发展。

农业强不强、农村美不美、农民富不富,决定着全市广大农村乡村的获得感和幸福感,决定着我市全面建成小康社会的成色和质量。

今年我市《政府工作报告》明确指出:统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,坚持以党建高质量推动发展高质量。坚持农业农村优先发展,全面推进乡村振兴。扛稳粮食安全重任,大力发展农业产业,实施乡村建设行动,巩固拓展脱贫攻坚成果,以更有力举措,汇聚更强大的力量推进乡村振兴,促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足,为全面建设社会主义现代化汝州开好局、起好步。

乡村是农民的立足之基、生活之本。农业兴则基础牢,农民富则国家盛,农村稳则天下安。只有留住绿水青山,留住美丽乡愁,建设美丽家园,才能让农民有获得感、幸福感、安全感。只要持之以恒把农业农村优先发展的要求落到实处,汝州乡村振兴发展交响曲的鼓点就会更加铿锵,旋律将更加激昂。

吹响乡村振兴的时代号角

李晓伟



昨晚,『铁花』绽放

3月2日,我市在城隍庙举行打铁梨花表演。现场金花飞舞,火光四射,璀璨的“铁花”在空中降落,如同千树万树梨花开,让前来观赏的市民大饱眼福。据悉,打铁梨花是汝州的非遗项目,城隍庙打铁梨花表演始于明代洪武年间。

巾帼风采

财政巾帼一抹红 ——记市财政局社保科的“铿锵玫瑰”们

编者按:妇女能顶半边天,尊重妇女,既是社会文明进步的重要标志,也是中华民族五千年生生不息的一个重要因素。在我们的身边,有这样一群人:她们美丽自信,温柔坚强,既有人间烟火气,也有凌云斗志。她们以自强、自立、自信奏出生命的交响乐,用筑梦、追梦、圆梦画出奋斗的同心圆。她们在平凡中坚守,在坚守中奉献,以奉献铸就伟大。

在“三八”国际妇女节即将到来之际,本报推出“巾帼风采”系列报道,我们将用温情的视角关注,用温馨的文字祝福,用有温度的声音讲述巾帼女性的温暖故事,展示各行各业各领域奋力拼搏、奉献的她们,展示她们在平凡岗位的坚守之美、奉献之美、奋斗之美。

人们用“铿锵玫瑰”形容女性的坚韧和奉献精神,而我市财政局社保科,正有一群这样的“铿锵玫瑰”。

这是一个团结奋进、锐意进取、真抓实干、勇于担当的集体。多年来,该科全体人员内抓管理强素质,以提高干部素质和促进财政体制改革为目标,围绕改革发展的重大决策部署,找准财政工作切入点,落实各项财

政保障措施,大力开展创先争优活动。她们认真履行工作职责,充分展现着女性细心、敏锐、坚韧、奉献的品质,工作业绩获得了社会各界的普遍认可和赞誉。

这是一支特别能战斗的队伍。该科通过狠抓政治教育、业务学习和完善内部管理制度,对科室人员加强教育和学习,增强全心全意为人民服务的社会奉献精神;制定学习、工作、文明服务等规章制度,以制度管人,以制度制约人,严格规范工作行为。“微笑再多一点,语调再轻一点,业务再精一点,做事再勤一点”是科长杨旭对大家的要求。

规范的管理和全面系统的学习是财政人适应时代进步,适应能力发展,适应工作需要的必然要求。该科围绕完善内部管理、加强会计监督,优化对外服务,切实理清改革思路,大胆探索,通过系统学习提升能力,时刻不忘初心、牢记使命,为新时代财政使命而努力奋斗。

这是一支服务为民的队伍。近年来,随着企业转制,经济转轨、社会转型步伐的不

断加快,各种社会矛盾和问题也日益显露。社保科突出保基本、兜底线,不断健全更加公平、可持续的社会保障制度,让人民群众有更多获得感、幸福感和安全感。社保科在积极争取上级财政支持的同时,始终把目光盯在内部管理体制与机制的建立和完善上,加强社保资金的管理,优先保证社保资金的到位。积极落实国务院减税降费工作,降低养老保险费率,企业缴费费率19%降为16%,在减轻企业缴费负担的同时,积极争取上级补助资金,确保企业基本养老金按时足额发放。社保科不断完善城乡居民医疗保险制度,提高城乡居民基本医疗保险和大病补充保险保障水平。提高城乡居民医疗保险筹资标准,财政补助和个人缴费标准提高,个人部分提高到250元,城乡医疗救助水平不断提高,有效解决我市贫困群体就医问题。建立全面救助制度。在低保、特困供养、孤儿等政策基础上,把因重大疾病、因灾等特殊原因造成的困难纳入临时救助。

这是一支担当奉献的队伍。她们积极工作,团结协作,充分发挥妇女能顶“半边天”的作用,以巾帼不让须眉的精神展现她们的风采,充分发挥财政队伍后勤保障的主力军作用,为在一线奋斗的工作者做好资金和物资保障。科内两名女同志毫不犹豫放下家中年迈的父母和年幼的孩子,在大年初二迅速集结,义无反顾回到工作岗位。她们研究各类上级政策,积极主动与外界沟通联系,学习周边其他县市优秀做法,尽最大能力争取上级支持,紧急筹措下拨资金支持全市工作。她们用自己的实际行动践行了基层党员的初心和使命。

“春日花蕊蕊,娇艳绽芳菲”。时代赋予了女性机会和使命,该科的“铿锵玫瑰”们全身心地扑在事业上,为了自己的本职工作,她们在平凡的岗位上谱写着不平凡的篇章,任劳任怨服务基层群众,勇于担当诠释和践行财政,在开拓创新中将财政工作推向新高度,在锐意进取中奉献无怨无悔的青春,她们就是财政战线最靓丽的那一抹红。

融媒体中心记者 李晓伟

汝州畜牧业重点项目开工

总投资1.2亿元

平顶山日报(记者 魏森元)3月2日上午,总投资1.2亿元的河南银发牧业(汝州)G.G.P.场项目在汝州市大峪镇田窑村开工。

该项目占地550亩,主要建设存栏1800头法系原种母猪养殖区、生态鱼塘垂钓园区、有机果园种植区等,采用种养一体化建设模式,计划建设周期6个月。项目建成后,可实现年纯种后备母猪1.5万头,后备公猪5000头、商品猪3万头,实现年产值两亿元以上,带动100余人就业。

“该项目是汝州市今年在畜牧产业开工的第一个项目,为汝州畜牧产业‘十四五’发展开了个好头。”汝州市畜牧局局长李天玺介绍说,今年,该局将依托虎狼岭岭的大面积土地,大力招引畜牧二、三产业,补全畜牧产业链条,提升全产业链价值;积极服务稳抓项目落地,实现生猪产能较去年净增200万头,达到300万头以上的目标。

王寨乡助推农民工返岗就业

本报讯(融媒体中心记者 郭营战 通讯员 陈振旭)今年春节以来,王寨乡坚持做好返乡人员节后返岗就业工作,为农民工返岗就业牵线搭桥。截至目前,该乡开展返乡劳动力返岗就业宣传5场次,现已返岗就业人数达2000余人。

该乡充分利用乡、村级广播、微信群等宣传疫情防控政策措施,积极引导返乡农民工做好注册登记,获取健康码,引导农民工科学防控,有序安排返岗时间和行程。各村充分发挥“十户联防”的制度优势,迅速摸排农民工返乡情况,建立返乡农民工实名制台账,每日更新上报,全面掌握返乡人员务工地点、返乡路径以及近期身体健康状况,及时报送至乡社保中心,做到返岗人数清、就业人数清。乡企业办、社保所、扶贫办主动与各个企业特别是超源鞋业、康之梦等扶贫就业基地的沟通联系,全面跟踪掌握企业用工需求,及时将用工信息反馈至各村,由各村在村微信群内发布并做好报名登记工作。